

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》 《中国共产党领导外事工作条例》

新华社北京11月27日电 中共中 央政治局11月27日召开会议, 审议《关 于进一步推动长江经济带高质量发展若 干政策措施的意见》《中国共产党领导外 事工作条例》。中共中央总书记习近平 主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是 以习近平同志为核心的党中央作出的重 大战略决策。战略实施以来,思想认识、 生态环境、发展方式、区域融合、改革开 放等方面发生了重大变化,发展质量稳 步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量 发展,根本上依赖于长江流域高质量的 生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保 护、不搞大开发,在高水平保护上下更 大功夫,守住管住生态红线,协同推进 降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技 创新作为主动力,积极开辟发展新领域 新赛道,加强区域创新链融合,大力推 动产业链供应链现代化。要统筹抓好 沿江产业布局和转移,更好联通国内国 际两个市场、用好两种资源,提升国内 大循环内生动力和可靠性,增强对国际 循环的吸引力、推动力。要坚持省际共 商、生态共治、全域共建、发展共享,提 升区域交通一体化水平,深化要素市场 化改革,促进区域协调发展。要统筹好 发展和安全,维护国家重要产业链供应 链安全稳定,提升流域防灾减灾能力, 以一域之稳为全局之安作出贡献。要 坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实 的工作机制,加强统筹协调和督促检 查,加大政策支持力度,在重点领域推 动一批重大改革。沿江省市各级党委 和政府要切实履行主体责任,强化工作 落实,步步为营、扎实推进、久久为功, 推动长江经济带高质量发展不断取得 新讲展。

会议指出,《中国共产党领导外事工 作条例》对党领导外事工作作出规定,把 党长期以来领导外事工作的思路理念、 体制机制和成功实践转化为制度成果, 对于确保党中央对外大政方针和战略部 署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对 外事工作的集中统一领导。要加快形成 系统完备的涉外法律法规体系,不断提 升外事工作的制度化、规范化、科学化水 平。要深刻认识新征程上党的外事工作 使命任务,把习近平外交思想贯彻落实 到外事工作全过程各方面,为推进强国 建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维 护世界和平与发展、推动构建人类命运 共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

启动多个数字化平台并达成众多重点项目合作协议

津洽会电子商务展区成果丰硕

本报讯(记者刘宇)记者从市商务局 获悉,在此次2023中国·天津投资贸易 洽谈会暨PECC博览会(以下简称"津洽 会")上,电子商务展区成果丰硕,启动了 多个数字化平台并达成众多重点项目合

据悉,此次展会吸引了来自亚马逊、 沃尔玛、新蛋、微软、速卖通、阿里国际站 等全球知名跨境电商平台、跨境零售商 及优质跨境生态服务商等多个领域、超 过50位嘉宾的积极参与和对接交流。 此次活动成果包括:微软中国人工智能 区域战略合作伙伴未来时代公司开发的 GPT 共创平台 wanoai 项目正式上线启 动,将赋能本土制造业企业在生产管理 和数字营销方面讲一步提升效率:津品 跨境所搭建的天津制造业商品数字化展 销中心线上平台:天津市集(Tianjin Market)上线发布,并与参展的50余家 工厂达成产品刊登和营销合作;亚马逊、 沃尔玛、新蛋、eBav、微软、谏卖诵、阿里 国际站七大主流跨境电商平台首次同时 亮相于天津,自行车、假花、地毯、乐器、 医疗器械等国家外贸转型升级基地产品

集中亮相,吸引上万名来自全国各地的 采购商及专业观众;津品跨境与递四方 就共同建设北方地区物流枢纽基地达成 合作意向,项目建成后,预计实现日单量 10万单的枢纽能力,辐射山东北部、河 北、山西、北京、辽宁等区域,下一步计划 深人天津市交通委员会、天津机场、天津 港等单位进行调研,并于年底前完成初 步可行性研究;未来时代、微软和店匠就 共同建设制造业企业数字化营销网站低 成本搭建工具达成合作,旨在推动本地 企业批量化对接全球数字营销体系。



加大环保监督 维护空气质量

连日来,南开区积极做好施工 工地、工业企业和主要道路的环保 检查,加大扫保力度,并要求各监 管单位落实监管责任,维护好空气 质量。图为工作人员在工地开展 环保检查和宣传。

> 本报记者 曹彤 通讯员 石乔摄

导入6大主力业态、48个业种 可提供沉浸式艺术游逛体验

天美艺术街区12月中旬开放

本报讯(记者雷风雨)记者从市住建 委获悉,市住建委推动高质量发展"十项 行动"见行见效,打造特色消费场景,推动 中心城区更新提升。位于天津之眼·大悲 院商圈的天美艺术街区作为城市更新重 点项目之一,实施产业提质,着力打造"景 区一校区一街区一社区"联动的城市更新 项目,塑造"沉浸式"新兴文商旅融合新业 态,擦亮城市文化新名片。"目前,天美艺 术街区城市更新项目展示区部分已进入 施工收尾阶段,计划于今年12月中旬面向 社会开放。"市住建委相关负责人说。

天美艺术街区城市更新项目发挥天 津美术学院艺术、文化、教育等专业优 势,融合周边历史文化和旅游资源,探索 文化资源向文创产业转化的有效路径, 将引进国内知名艺术拍卖机构和各层级 的艺术培训机构,邀请全国重点美术院 校办事处进驻,建设一批现代化的微博 物馆群、艺术大师工作室、大学生众创空 间,形成大学与城市良性互动的创新生 态。项目引入江苏润业集团,将商业动 线、业态规划、品牌落位与空间打造同步 推进。规划商业经营面积4.3万平方米,

导入艺文空间、艺术培训等6大主力业 态、48个业种,吸引"山海"等120+知名 品牌落位,形成3至4小时的沉浸式艺术 游逛体验,实现"文化-场景-资产"三位 一体的全过程、市场化运营

该项目规划用地约22.6公顷,盘活高 校载体约1.7万平方米,改造闲置载体约 1.8万平方米,利用零散地块约1.8万平方 米,增补文创空间载体和教培产业空间载 体约3万平方米。项目紧扣民生问题,有 针对性开展调研、社区访谈等实践活动, 积极引导居民参与街区设计和社区营造, 提升改造包括元吉里、求是里在内的5个 老旧小区,约7.4万平方米。重建空间和 居民的良性互动,吸引和留住更多年轻人 在津就业创业,为文化创意等产业发展营 造良好环境,激发老城区散发新活力。

今晚谈

强光灯直射刺人眼 监管不能留"盲区"

据《天津日报》报道,近期有不 少市民反映,外卖小哥的电动自行 车加装了强光灯,直射刺人眼,易 引发交通事故。从报道来看,外卖 小哥之所以会给车子装强光灯,是 因为他们晚间送餐时穿梭于大街 小巷,车速往往很快,车灯亮点儿、 照得远一点儿,会"比较安全"

有资料显示,夜间的高强度灯 光可使对向司机视觉上瞬间致盲, 恢复过来最短也要2秒。这段时间 里,驾驶人如同闭眼开车,对周围 的行人及前后的来车观察能力大 大下降。翻看过往新闻,因机动车 夜间滥用远光灯造成的交通事故 比比皆是。正因如此,人们对于此 类驾车陋习深恶痛绝,一些地区的 交管部门也对这一"不按照规定使 用灯光"交通违法行为开展过专项

由于电动自行车快速穿梭于 大街小巷,加之一些外卖小哥仍存 在逆行、不按交通信号灯通行等交 通违法行为,让其他交通参与者更 难来得及反应,电动自行车一旦加 装强光灯,带来的安全隐患无疑甚 于机动车滥用远光灯。但遗憾的 是,无论是交管还是市场监管部 门,目前都没有针对电动自行车加 装强光灯的管理规定。

道路安全无小事。于己于人, 在夜间滥用强光灯、远光灯都是一 种极其不负责任的行为。车灯灯 光可以说是驾驶员的语言和眼睛, 正确、合理地使用灯光,是安全驾 驶的基本功之一。无论您是机动 车还是非机动车的驾驶人,希望您 能够将他人及自己的生命安全放 在第一位,遵守交规,合理用灯。

当然,消除安全隐患不能仅仅 依靠交通参与者的自觉,更需要制 度的完善。面对新问题,要用新办 法,只有尽快给现行有关电动自行 车的交通管理办法、行业标准"打好 补丁",不留监管"盲区",才能杜绝 此类"马路杀手",维护交通安全。